

# 春节档后， 2月影院看什么？

春节假期结束了，2025年春节档以95.10亿元票房、观影人次1.87亿收官，双双刷新了中国影史春节档的票房和观影人次纪录。目前，电影《哪吒之魔童闹海》一骑绝尘，票房神话的传奇仍在继续；《唐探1900》则以27亿元票房、《封神第二部：战火西岐》以10.84亿元票房位列春节档第二三位。

热闹非凡的贺岁档让沉寂许久的电影院焕发了新的生机和活力，而2月份多达17部影片的上新则让影迷们有了更多理由走进影院，包括王家卫导演的经典爱情片《花样年华》、迪士尼出品的漫威电影新作《美国队长4：新世界秩序》、新海诚力荐春日治愈神作《你的颜色》、《周处除三害》监制带来的新片《诡才之道》，以及入围奥斯卡最佳动画长片《猫猫的奇幻漂流》等，涵盖科幻、悬疑、爱情多种题材。

## 特别关注

### 新春大剧《六姊妹》： 再赢年代剧收视口碑



新春档期，总是契合着合家欢的氛围感，此时排播的影视剧集也充盈着暖色调。今年也不例外，新春大剧《六姊妹》于大年初六在CCTV-1黄金档开播，腾讯视频全网独播，年代剧+家叙事的演绎方式为其赢得了不俗口碑。据中国视听大数据(CVB)显示，该剧在CCTV-1黄金档播出后连连刷新收视数据，首集破4，第七集更冲上4.734%，也是腾讯视频热度值最快突破28000并进入“必看俱乐部”的年代剧。

新春大剧《六姊妹》改编自伊北同名小说，由杨晓培担任艺术总监及总制片人，楼健导演，奚美娟、郭君梅、刘钧、梅婷、陆毅等主演。故事围绕何家老辈及六个女儿展开，在上世纪60年代至本世纪初的时间跨度里将他们跌宕起伏却始终血脉相依的人生娓娓道来。“国是最大家，家是最小国”，市井人家的生活轨迹总与国之命运、社会发展密切相关，正如剧本总顾问李京盛所言，“生活本身就是一条不断的河流，无论创作者截取哪一段，都应兼顾这条河流的来源和它将要流向的远方”。《六姊妹》为观众提供的，便是在生活的河流、时间的脉络里，我们与祖辈、父辈或者小辈一起，再一次阅读家的真谛。

于是乎，在这部他人的家国故事中，我们看到了更多“家”的身影，这里有温厚宽容的奶奶何文氏，虽出身“旧时代”，但识大体、有智慧，是何家不可或缺的精神支柱与情感黏合剂；母亲刘美心的形象则是最为典型的“中国妈妈”，在那个奋进的年代，她可以在厂子里与男工拼产量、争先进，回家还得盯着煤球炉子给孩子熬粥；大姐何家丽则拥有着“谁说女子不如男”的铮铮铁骨，剪短发、扛麻袋，据理力争；二姐何家文想过安稳人生；老三何家艺争强好胜；老四何家欢性格独立，走在时代前端；老五老六各种闯祸，像极了家家户户不省心的那个老小……家人性格的迥异与日常生活的琐碎构建了寻常百姓家的一地鸡毛，也在无形中构建与顺应着历史发展的变迁，相信每一位从那个年代走过来的观众都会感同身受，小辈们则可以从中学见曾经的悠悠岁月，继而构架起沟通与理解的桥梁。

观海新闻/青岛早报记者 周洁 片方供图



右手负伤离开了拳击台，两人在不同的时间来到同一所学校任教，通过一本神奇的日记展开了跨越时空的交流。

《边海》则是国内首部中越爱情电影，影片展现了中越边境人民友好交往和贸易互动，讲述了中越两国年轻人的浪漫爱情故事。

### 动画大片再添扛鼎力作

如果观影过程中更向往轻松治愈的氛围，那么新海诚推荐的《你的颜色》定会让你心动。这部影片讲述了一位拥有特殊能力的少女，如何通过音乐与他人建立联系，探索内心的故事。影片技术精湛，画风唯美，温柔而充满力量。这无疑是新海诚继推出《声之形》后的又一力作，该片目前定档2月21日，相信将会带给每位观众一场关于青春与梦想的感动之旅。

2月不能错过的动画大片还有一部曾入围奥斯卡最佳动画长片的《猫猫的奇幻漂流》。影片讲述了一只孤独猫猫在洪水中的奇幻冒险，强调了友谊与团队精神。影片在多个国际电影节上收获了赞誉，尤其是金球奖最佳动画长片，成为新一年的“冲奥”热门。

此外，由《周处除三害》监制带来的新片《诡才之道》也值得一看。影片采用了鬼才经纪人与明星合作吓人的新鲜思路，提供了一个不同寻常的观影体验。不同于传统惊悚片的恐惧感，这部影片将吓人和幽默结合，赋予了恐怖喜剧新的内涵。影片定于2月22日上映。

票房只有209万元，这对于成本1.8亿美元、约合人民币13亿元的影片来说，全球票房需要6亿美元才能回本，而中国内地市场一直是漫威最大的海外票仓。

### 纯爱影片打造恋爱氛围感

这个周末，恰逢情人节，看电影则成为一场浪漫约会的必要环节。也就在这一天，诸多纯爱影片上映，给足选择。

由王家卫导演，张曼玉、梁朝伟主演的《花样年华》在首映25周年之际重映。本次上映采用了4K技术高清修复。电影《花样年华》于2000年问世，讲述了苏丽珍(张曼玉 饰)与周慕云(梁朝伟 饰)一段浪漫而隐秘的情感，该片被影迷们奉为“本世纪最经典的爱情电影”，有超百万影迷在豆瓣打出了8.8的高分，更被世界影评人认证为影史TOP5。片中的“如果有多一张船票，你会不会跟我走？”等经典台词，此次也将如昨日重现，让观众在影院再次感受经典电影的魅力。影片选择在25周年之际推出导演特别版，会新增从未公开过的全新影像。因为王家卫导演海量的素材拍摄方式，让无数影迷对“98分钟”背后的未知片段非常期待，此次“催更”成功无疑是一份惊喜，也是王家卫与影迷的一次双向奔赴。

同样在情人节当天上映的影片还包括情感喜剧电影《多幸运遇见你》，该片改编自泰国电影《教师日记》，蓝盈莹饰演的安然是一位气质温婉的音乐教师，刘奕畅饰演的拳手

### “美国队长”“哪吒”同日对打

电影《哪吒之魔童闹海》的热度从国内延续至海外，影片北美上映的同一天，也就是2月14日，《美国队长4：新世界秩序》也将在北美和中国内地同步上映。两部动漫大片的同日对打，竞争白热化。

《美国队长4：新世界秩序》是由朱利叶斯·约拿执导，安东尼·麦凯、哈里森·福特、丹尼·拉米雷斯、吉安卡罗·埃斯波西托、丽芙·泰勒、蒂姆·布雷克·尼尔森等主演的动作科幻电影。讲述了世界格局正在发生改变的背景下，能够展翅高飞的猎鹰山姆·威尔逊(安东尼·麦凯 饰)受史蒂夫·罗杰斯所托，接过盾牌，正式成为美国队长。在与美国总统塔迪厄斯·罗斯(哈里森·福特 饰)会面后，山姆发现自己被卷入了一场国际事件。他必须赶在真正的幕后黑手让全世界陷入混乱之前查明真相，揭露这起波及全球的阴谋。

我们都知道在《复联4》中美队就已经退休了，把盾牌给了猎鹰，因此猎鹰也变成了新的美国队长，或许是怕观众无法接受，还特意拍了美剧《猎鹰与冬兵》来过渡一下，2021年首播就创下了流媒体首播周末收视率最高纪录。可见这个IP的影响力。从目前的预售来看，《美队4》在北美市场热度不错，更是轻松拿下预售票房冠军，但在中国内地市场，电影完全被《哪吒之魔童闹海》的热度碾压了，目前的预售